WORKERS' DAILY

2024年4月10日 甲辰年三月初二 第21771期 今日八版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5 中工网 http://www.workercn.cn

习近平会见俄罗斯外长拉夫罗夫

新华社北京4月9日电 (记者王宾)4月9日下午,国家 主席习近平在北京人民大会堂会见俄罗斯外长拉夫罗夫。

习近平请拉夫罗夫向普京总统转达诚挚问候。习近平 指出,今年是中俄建交75周年。中俄两国携手走出了一条 大国、邻国和睦相处、合作共赢的崭新道路,造福了两国和 两国人民,也为国际公平正义贡献了智慧和力量。我和普 京总统一致同意,继续保持密切交往,确保中俄关系始终 顺利稳定向前发展。双方要以庆祝建交75周年和举办中 俄文化年为契机,全面落实我和普京总统达成的一系列重

习近平强调,中方支持俄罗斯人民走符合本国国情的发 展道路,支持俄方打击恐怖主义、维护社会安全稳定。中方始 终高度重视中俄关系发展,愿同俄方密切双边沟通,加强在金

砖国家、上海合作组织等多边战略协作,展现更多担当,以平 等、开放、透明、包容的精神团结"全球南方"国家,推动全球治 理体系变革,有力引领构建人类命运共同体。

拉夫罗夫转达普京总统对习近平主席的亲切问候和良好 祝愿。表示,在习近平主席坚强领导下,中国取得了世界瞩目 的成就,为其他国家实现共同发展提供了重要机遇,俄方深感 钦佩。俄对外政策的优先方针是全面巩固提升对华关系。普 京总统顺利当选连任保证了俄中关系的连续性。俄中关系建 立在平等互利基础上,超越了冷战时期的同盟关系,显示了强 大韧性。俄方愿同中方认真落实两国元首重要共识,加强双 边和多边协作,同其他"全球南方"国家一道,加强团结合作, 为推动形成更加公平公正的国际秩序作出贡献。

王毅参加会见。

新华社北京4月9日电 4月 9日,中国共产党和巴西劳工党第

习近平在贺信中表示,2022 年10月,中国共产党第二十次全

国代表大会明确了中国共产党的

中心任务是团结带领全国各族人 民全面建成社会主义现代化强

国、实现第二个百年奋斗目标,以

中国式现代化全面推进强国建设

和中华民族伟大复兴。2023年1

月巴西劳工党再次执政后,大力 推动"加速增长计划""新工业计

划"等发展战略,致力于实现可持

续全面发展。此次中巴两党以

"加强执政党建设,探索现代化道

路"为主题进行理论研讨恰逢其

时,对加强执政党能力建设、探索 符合自身国情的现代化道路具有

习近平指出,今年是中巴建

交50周年、中国共产党同巴西

劳工党建立关系40周年。站在

新的历史起点上,中国共产党愿

同巴西劳工党深化治国理政经

验交流互鉴,推动各自党的建

设和国家发展进步,为引领新

时代中巴关系向前不断发展,

为推动构建人类命运共同体作

方朝着构建命运共同体目标开

展交流合作、深化友谊的50

年。去年,我与习近平总书记共 同推动两国全面战略伙伴关系

迈上新台阶。巴中关系不仅对

两国而且对全世界都很重要。

我们将通过合作巩固联合国等

全球治理传统机制,同时加强

卢拉在贺信中表示,今年巴 中将迎来建交50周年,这是双

七届理论研讨会在北京举行。中 共中央总书记、国家主席习近平 和巴西劳工党名誉主席、总统卢

拉分别向研讨会致贺信。

习近平同密克罗尼西亚联邦总统西米纳会谈

新华社北京4月9日电 (记者杨依军)4月9日下午,国家 主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的密克罗 尼西亚联邦总统西米纳举行会谈。

习近平指出,今年是中密建交35周年。两国始终相互尊 重、平等相待,友好合作、互利共赢,增进了两国人民福祉。中 方支持密方维护国家主权和独立,走符合本国国情的发展道 路,振兴经济和改善民生。中方愿同密方一道,以两国建交35 周年为新起点,保持各层级交流对话,加强各领域互利合作, 推动中密关系迈上新台阶。双方要坚守两国全面战略伙伴关 系的政治定位,坚持互利共赢、共同发展的合作基调,加快推 进共建"一带一路"合作,加强基础设施项目合作,密切文化、 卫生、教育、地方等人文交流。欢迎更多密克罗尼西亚联邦青 年来华深造。中国地方"送医上岛"、"送戏下海"等项目深受 密联邦民众欢迎,双方可以开展更多类似项目。中方愿在南 南合作框架内向密方提供应对气候变化援助、开展能力建设 培训。加强在联合国、太平洋岛国论坛等多边框架内协调配 合,共同践行多边主义,维护公道正义。

习近平指出,中国同太平洋岛国有着悠久的交往历史,深厚 的人民友谊,共同的发展需要。中方发展同岛国关系,是南南合 作框架内的互帮互助,既不针对第三方,也不应该受到第三方干 扰。中方主张,各国在发展同太平洋岛国关系时,应该坚持岛国 自主、坚持发展为先、坚持开放包容。岛国有权选择符合自身国 情的发展道路,有权同所有发展伙伴开展友好合作。中方愿继 续为岛国发展提供力所能及的支持,开展三方或多方合作。

西米纳表示,密克罗尼西亚联邦和中国建交以来,两国 始终坚持相互尊重、平等相待、互不干涉内政等基本原则,双 边关系取得长足发展。密克罗尼西亚联邦坚定恪守一个中 国原则,认为世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是 代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一 部分,坚定支持中方在涉台、涉港、涉疆、涉藏等核心利益问 题上的立场。习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡 议、全球文明倡议,对帮助发展中国家实现共同发展、促进世 界和平稳定繁荣具有重要意义。感谢中方长期以来为密克 罗尼西亚联邦等太平洋岛国经济社会发展提供宝贵帮助,愿 在"一带一路"框架下深化农业、渔业、经贸、投资、旅游、数字 经济等领域合作,共同应对气候变化。中国在太平洋岛国地 区的合作有利于地区的和平与发展,密方将继续积极促进岛 国同中国合作。



展、农业、医疗卫生、基础设施、发展合作等领域多项双边合作文件。 双方将发表《中华人民共和国和密克罗尼西亚联邦联合

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场 为西米纳和夫人安瑟莉举行欢迎仪式。

乐团奏中密两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。西米纳在 习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为西米纳 夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

两习 党近 第平 七和 理西 论总 研统 讨卢 会拉 致向 信巴

南合作关键机制。巴西劳工党与中国共产党的关系是两国 关系的重要组成部分。此次劳工党高级干部考察团访华并 出席中国共产党和巴西劳工党第七届理论研讨会,目的是 同中共开展治国理政经验交流,并就共同感兴趣的议题进 行深入探讨和合作。我坚信,我们双方一定能找到更多汇 合点和合作机遇。巴中两党、两国政府和两国人民之间的 交流将更加密切和卓有成效。

一季度中国中小企业发展指数回升

日发布数据显示,一季度中小企业发展指数为89.3,比上季度

传输计算机服务软件业指数比上季度分别上升0.4、0.1和0.3

点,批发零售业指数持平,建筑业、交通运输邮政仓储业、社会服

务业和住宿餐饮业指数比上季度分别下降0.2、0.1、0.3和0.2点。

上升0.2点,高于2022年同期水平,与2023年同期持平。

本报北京4月9日电 (记者杨召奎)中国中小企业协会9

分行业指数3升1平4降。一季度,工业、房地产业和信息

分项指数全面上升。一季度,宏观经济感受指数、综合经

"77国集团和中国"、金砖国家和中拉论坛、"基础四国"等南

习近平回信勉励"猎鹰突击队"全体队员

流反恐特战劲旅 努力锻造世界 时刻准备为党和人民再立新功

新华社北京4月9日电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平近日给 "猎鹰突击队"全体队员回信,对他们予以 亲切勉励。

习近平在回信中表示,我至今还清晰 地记得10年前向你们授旗时的情景。得 知10年来你们坚定举旗铸魂,苦练特战 本领,很好完成了担负的任务,我感到很 高兴。

习近平强调,特战部队肩负特殊使命, 必须政治和军事都特别过硬。希望你们再 接再厉,不断锤炼忠诚品格,加强实战化针 对性训练,发扬一不怕苦、二不怕死战斗精 神,努力锻造世界一流反恐特战劲旅,时刻

准备为党和人民再立新功。

"猎鹰突击队"是国家级反恐拳头部 队。2014年4月,习近平亲自向这支部队 授旗,并作出重要指示。10年来,该部队 牢记统帅嘱托,忠诚履职尽责,出色完成 反恐维稳、联演联训、重大活动安保等一 系列任务,在国际特种兵比武竞赛中获得

20多项冠军,被中央军委表彰为"全军备 战标兵单位",先后有7人次获得全国全军 表彰,10人次荣立一等功、17人次荣立二等 功。近日,"猎鹰突击队"全体队员给习主席 写信,汇报部队建设和遂行任务情况,表 达当好反恐拳头、坚决履行使命的信念和

甘肃张掖: 劳模展览厅和工运展览室成红色"打卡地"

本报讯 (记者康劲 通讯员赵晓燕)"一 张张定格劳模精神的照片诉说往事,一页页 承载革命精神的史料铭记历史……"清明期 间,一位参观了劳模展览厅和工运展览室的 中学生在留言本上这样写道。

劳模展览厅和工运展览室是甘肃省张掖 市甘州区劳模主题公园内的"双子星座",也是 当地具有浓厚"工"字特色的城市文化阵地。

2023年以来,甘州区总工会在当地党委 政府的支持下,在陆续建成劳模公园、劳动公 园和工匠公园的基础上,又在劳模公园内相 继开设了劳模展览厅和工运展览室,全力搭 建劳模精神、劳动精神、工匠精神的交流学习 平台,使之成为工会组织增强思想政治引领 的新阵地。

劳模展览厅通过大量的图片、文字资料 多角度展示新中国成立以来甘州区 278 名全 国、省等各级劳动模范的先进事迹和工作成 就,充分展示了劳模精神、劳动精神、工匠精 神张掖土地上的生动实践。工运展览室通过 丰富的图片系统展现了中国工人阶级在中国 共产党的领导下艰苦奋斗的历程和在各个历 史时期工会组织取得的成绩,以及甘州区总 工会自成立以来广泛团结动员广大职工群众 的时代风采和突出贡献。

(下转第3版)

营指数、市场指数、成本指数、资金指数、劳动力指数、投入指 数和效益指数均止跌回升,环比分别上升0.2、0.2、0.3、0.1、 0.3、0.1、0.2和0.1点。 分区域看,一季度东部、中部、西部地区指数环比分别上 升0.3、0.1和0.3点,东北地区指数环比持平。

据介绍,春节后生产加速回升,全国两会后政策组合拳 持续发力显效,经济回暖势头增强,企业生产经营持续改善, 一季度中小企业发展指数较上季度回升。从一季度中小企 业发展指数来看,当前中小企业发展信心有所提振。同时, 在稳增长政策推动下,经济发展的有利因素增多,中小企业 市场景气回暖。

江苏扬州:造船业发展势头强劲

4月9日拍摄的扬州中远海运重工有限公司生产厂区。 2024年一季度,江苏省扬州市江都区造船业发展势头强劲, 造船完工量100.23万载重吨,同比增长19.26%。新接订单量 新华社发(任飞 摄) 61.51 万载重吨,同比增长17.03%。

山东曹县马面裙热销的背后-

"空着手走5公里,就能做出一件汉服"

本报记者 田国垒 本报通讯员 吉翔 薛新天

刚刚过去的清明假期,出游踏青的人群 里,总能看到穿着汉服的年轻人,成为春日里 的一道风景。2024年新春伊始,马面裙作为 "龙年战袍",将山东曹县汉服推上热搜榜。

近年来,地处鲁西南的曹县大力发展汉 服产业,目前已形成完整产业链,销售额占全

国汉服市场的半壁江山,2023年汉服销售额 达72.15亿元。资源禀赋"平平无奇"的曹县, 为什么能凭汉服"火出圈"?

黄河故道劲吹"汉服风"

曹县总人口175万,是山东人口第一大 县。在很长一段时间里,地处黄河故道的曹 县一直顶着"经济洼地""贫困县""劳务输出 大县"等几顶帽子。当地流行用"三多"形容 曹县——光棍多、老人多、留守儿童多。

世纪之交,"影楼风""戏风"吹到了曹县, 当地民众开始在农闲时生产影楼服装和戏服, 虽有一定销路,但因客户分散、需求量小,不成 气候。电商经济兴起后,当地村民开始通过网 络渠道销售服装、对接代工客户,曹县逐渐发 展为国内最大的演出表演服饰加工基地。

近年来,随着汉服文化热度不断攀升, 曹县许多商家看准时机,迅速转型,开始大 批量生产汉服。经过10多年的发展,曹县 现有汉服上下游企业2282家,网店13989 个,印花机1084台、绣花机3758台,汉服从 业者接近10万人,已经做到了5公里以内的 产业集群化,形成了完整的产业链条和品

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388 84151122 84151262

牌孵化体系。

●总编室:(010)84133797

(下转第3版)

●举报电话:(010)84134716